
Ministerie van Financiën

HEDEN

TER BESLISSING

Aan

de staatssecretaris van Financiën

8 ota Toestemming deelname ambtenaren aan technische

briefing Turboliquidaties op 26 mei 2026

Aanleiding

Op 26 mei van 17:30 tot 18:30 vindt de technische briefing ‘Misbruik door

turboliquidaties’ plaats met de Tweede Kamer. Met deze nota wordt uw akkoord

gevraagd op het verlenen van toestemming aan ambtenaren om hier aan deel te

nemen. Daarnaast ontvangt u de conceptpresentatie (bijlage 3). Deze presentatie
is nog in afstemming met het ministerie van Justitie en Veiligheid (JenV).
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Bijlagen
1. Kamerverzoek

2. Toestemmingsbrief
3. Conceptpresentatie

4. Beantwoording Kamervragen S

« Gaat u akkoord met het verzenden van de Kamerbrief (bijlage 2) aan de

weerdTweede Kamer, waarmee u, mede namens de staatssecretaris van Justit

en Veiligheid, toestemming verleent aan de in de brief genoemde
ambtenaren om deel te nemen aan de technische briefing?

« Zoja, kunt u de brief ondertekenen?

Kernpunten

Turboliquidaties en de tijdelijke wet Transparantie Turboliquidaties
« Een turboliquidatie is de beëindiging en liquidatie van de rechtspersoon op het

initiatief van de vennootschap zelf, waar geen curator aan te pas komt. Er

mogen geen baten aanwezig zijn, schulden zijn geen belemmerende factor

voor de turboliquidatie. Deze wijze van bedrijfsbeëindiging komt veel voor en

is bedoeld om ondernemers snel en eenvoudig hun bedrijf te kunnen laten

stoppen, als zij dat willen.

« Een turboliquidatie heeft als risico dat schuldeisers (waaronder de

Belastingdienst), wanneer er toch baten aanwezig blijken te zijn, achter het

net vissen. Daarom is in 2023 de Tijdelijke wet Transparantie Turboliquidaties
in werking getreden. Deze wet beoogt het tegengaan van misbruik, betere

bescherming, verbetering en verbreding van toegang tot actuele informatie

voor schuldeisers.

« Het ministerie van JenV is beleidsmatig verantwoordelijk voor het onderwerp

turboliquidaties. Het ministerie van Financiën heeft ook betrokkenheid bij dit

onderwerp, vanwege de fiscale relevantie (de Belastingdienst als schuldeiser).
Daarnaast zorgt de zojuist opgerichte Dienst Financieel-Economische Integriteit

(DFEI) (voorheen: Bureau Economische Handhaving voor handhaving op de

onderdeel van het ministerie van Financiën verplichtingen die de tijdelijke wet

met zich meebrengt. Als een BV turboliquideert en dit niet meldt bij de KVK,

kan DFEI optreden.
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* Het voornaamste deel van de technische briefing zullen ambtenaren van JenV

het woordvoeren.

Presentatie Technische briefing
+ Bijgevoegd vindt u een conceptpresentatie. Deze wordt door JenV verder

vormgegeven.
« Het ministerie van JenV gaat in zijn presentatie in op de Tijdelijke Wet

Transpantie Turboliquidaties en een onderzoek van het WODC naar de

effectiviteit hiervan. Uit dit onderzoek blijkt dat de wet effectief is, en met

name preventieve maatregelen nog verbetering vragen. JenV schetst het

komende traject om de tijdelijke wet permanent te maken, inclusief

verbeteringen.
« De Belastingdienst zal ingaan op zijn rol bij het misbruik van

turboliquidaties op basis van de uitvoerings- en handhavingsstrategie. Wij
houden toezicht met inachtneming van onze beschikbare capaciteit. Het is

moeilijk de aard en omvang van (fiscaal) misbruik van turboliquidaties
vast te stellen, het is geen fiscaal fenomeen. De Belastingdienst doet

onderzoeken naar fenomenen, waarbij de turboliquidatie wordt gebruikt
als middel om fraude te plegen. Verder heeft de Belastingdienst actuele

signalering van turboliquidaties bij hoge belastingschulden.

Toelichting
+ In augustus 2025 heeft de minister van JenV een brief aan de Kamer

gestuurd waarin hij aankondigt de tijdelijke wet nog met twee jaar te

verlengen, en toe te werken naar het permanent maken van de wet. Dit

op basis van een evaluatie van het Wetenschappelijk Onderzoek- en

Datacentrum van het ministerie van JenV waaruit blijkt dat de

maatregelen in de tijdelijke wet grotendeels effectief zijn.
+ Met het wetsvoorstel Wet modernisering Invorderingswet wordt

voorgesteld de wet aan te passen zodat belastingschulden van

rechtspersonen die zijn opgehouden te bestaan - veelal via een

turboliquidatie — niet verjaren. De verjaringstermijn wordt net als in het

civiele recht verlengt met de periode waarin een rechtspersoon was

opgehouden te bestaan. Deze wijziging moet er aan bijdragen dat

belastingschulden niet verjaren zodat de ontvanger bij een heropening van

de vereffening zijn vordering kan indienen. Dit wetsvoorstel is nog in

voorbereiding en zal naar de huidige planning in 2027 bij de Kamer

worden ingediend.
+ Het wetsvoorstel wordt na het zomerreces vanuit de minister van JenV

met de Tweede Kamer gedeeld.

Communicatie

Uw woordvoerder is betrokken bij de voorbereiding van de technische briefing.

Politiek/bestuurlijke context

e Op 20 februari zijn door de toenmalig staatssecretaris van JenV, mede

namens uw ambtsvoorganger Kamervragen van het lid Stultiens

(GL/PVDA) beantwoord over misbruik door turboliquidaties (bijlage 4).
« Het lid Stultiens (GL/PVDA) heeft tijdens het afgelopen CD Belastingdienst

vragen gesteld over turboliquidaties en aangekondigd deze technische

briefing aan te vragen.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden



Niet van toepassing.
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